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Apare în fiecare Dumineca. 

Să iubim pe Sfântul Iosif. 
IV. Dacă iubim pe Sfântul Iosif, cinstim şi 

pe Preasfânta Fecioară Măria. 

Cine ar putea spune ori singur numai 
să-şi închipuiască stima şi cinstea cea mare, 
pe care o avea Sfântul Iosif fată de prea
curata sa Logodnică ? Dar pentruce z ic : 
o avea ?! Cine ar putea spune ori măcar 
să-şi închipuiască stima şi cinstea nespus 
de mare — ce o are fată de Dânsa, pe ca-
rea acuma o vede că este împărăteasa Raiu
lui? Oh Măria, care — precum zicea Sfân
tul Petru Damiano — după Dumnezeu este 
mărirea cea mai înaltă a Raiului, cât de 
preamărită trebue să se înfăţişeze Ea înain
tea ochilor Sfântului Iosif? Cum ne învaţă 
marele Papă dela Roma Piu IX. în Bula din 
8 Decemvrie: „Dumnezeu a iubit atât de 
mult pe Măria, încât mai pe sus decât orice 
altă fiinţă zidită, întru dânsa singură cu cea 
mai mare iubire îşi află desfătare. Pentru 
aceea atât de minunat o îmbogăţi mai pe 
sus de' toate spiritele îngereşti şi mai pe sus 
de toti Sfinţii cu o astfel de imbelşugare de 
cereşti daruri scoase din vistieria dumneze-
irei, că Dânsa, pururea scutită de toată înti-
năciunea păcatului, şi cu totul frumoasă şi 
desăvârşită, a avut o plinătate de nevinovă
ţie şi de sfinţenie, încât mai mare după 
Dumnezeu — nici nu se poate închipui, şi 
nime, afară de Dumnezeu, nu o poate ajunge 
nici cu gândul." — De aci urmează ca Dum
nezeu cei Atotputernic a făcut aşa de mare 
pe Măria, încât — afară de Dumnezeu — 
nime nu o poate întrece, ori singur numai 
să-i fie asemenea, şi singur numai Dumne
zeu poate cuprinde şi pricepe toată sfinţe
nia Măriei. — 

Acuma fiindcă Sfinţii în Cer — cu cât 
sunt mai înalţi în mărire şi fericire, cu atâta 

Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

mai bine văd mărirea lui Dumnezeu cu totul 
necuprins în firea sa, văd mai bine şi feri
cirea şi mărirea Măriei în anumit chip ne
cuprinsă prin dar. — De aceea cu cât sunt 
Sfinţii mai înalţi în mărire, cu atâta au o 
cunoştinţă mai desăvârşită despre sfinţenia 
Măriei. — Dacă aşa stă lucrul, atunci ce 
cunoştinţă va avea Mirele sau Logodnicul 
ei Iosif! Şi fiindcă cunoştinţa ce se dobân
deşte despre strălucirea unei persoane, este 
împreunată cu stima şi cinstea fată de aceea 
persoană, ce stimă şi cinste mare va avea 
Sfântul Iosif fată de Măria? Apoi avându-o 
în o astfel de cinste şi stimă, trebue să 
dorească şi aceea, ca fiecare zidire să o 
aibă în asemenea mare stimă şi cinste, şi că 
fiecare să o cinstească pe cât se poate de 
mult, căci nimeni nu o poate cinsti după 
vrednicie. — De altă parte atât credinţa cât 
şi mintea sănătoasă poftesc, ca mai tare şi 
mai mult să se cinstească acela, care este 
mai mult cinstit din partea Iui Dumnezeu; 
şi că mai pe sus de toti să se cinstească 
acela, pe care însuş Dumnezeu îl cinsteşte 
mai mult; — iar această persoană este Măria, 
Maica lui Dumnezeu, care între zidirile cu
rate are cinstea cea mai înaltă, cea mai mare 
în Raiu. — De aceea fără nici o îndoială 
Sfântul Iosif vrea ca noi să cinstim pe Prea
sfânta Măria — cât de mult o putem cinsti, 
şi vrea ca să o cinstim mai pe sus de ori 
ce altă zidire . . . 

Măria apoi se cinsteşte prin aceea, că 
lăudăm şi preamărim darurile sale preaînalte, 
îi urmăm virtuţile, ne punem sub scutul şi 
acoperemântul Ei, nădăjduim prin mijlocirea 
Ei dobândirea tuturor darurilor şi răspândind 
evlavia cătră Dânsa în cât de mulţi . . . Să 
cinstim în aceste chipuri pe Măria cât mai 
bine putem, şi în felul acesta vom da o fru
moasă dovadă: că iubim pe Sfântul Iosif. 



V. Dacă iubim pe Sf. Iosif, iubim pe Isus. 

Adevărata iubire voeşte să îndestule-
ască persoana iubită, unde lipseşte aceasta 
voinţă, acolo nu poate fi adevărată iubire. — 
Dar nu este nici o îndoială, că ar fi lucru 
cu neputinţă a îndestuli pe Sfântul Iosif, dacă 
noi nu am iubi pe Isus. — Aceasta este 
singura dorinţă a Sfinţilor: să vadă pe to{i 
iubind pe Isus: singura dorinţă care cup
rinde îndoitul bine: mărirea lui Dumnezeu 
şi mântuirea sufletelor. — De fapt Dumne
zeu nu se poate preamări după datorie din 
partea făpturilor pricepătoare, decât prin 
iubire; iar mântuirea, adecă tocmai vîa{a 
sufletelor, stă singur numai în iubirea lui 
Dumnezeu. — Dacă noi am sta plecaţi şi 
aşternuţi cu fata la pământ ziua şi noaptea 
închinându-ne Maiestăţii sau Inăltimei sale 
dumnezeeşti, şi dacă neîncetat am cânta 
laudele sale, am vesti mărirea sa, am prea
mări puterea şi bunătatea sa, dar într'aceea 
inima noastră ar fi lipsită de iubirea lui Dum
nezeu, nu am da Iui Dumnezeu adevărată 
mărire, ci dimpotrivă EI ar trebui să ne pri
vească întocmai ca pe vrăjmaşi şi împotriv-
nici ai săi.... ar trebui să ne numim mai 
mult făţarnici decât cucernici; noi nu am fi 
fii ai lui Dumnezeu, ci fii ai Satanei ; par
tea noastră nu ar fi Raiul, ci iadul, unde am 
fi osândiţi la moarte vecinică. 

Singura dorinţă a Sfinţilor este nesmin
tit singura dorinţă a Sfântului Iosif. — Ace
asta dorinţă în el e mai mare şi mai 
viiă, după cum în el este mai înaltă şi mai 
desăvârşită sfinţenia. — Dacă aşadară nut
rind adevărată iubire, voim să îndestulim pe 
Sfântul Iosif, să iubim pe Isus. Şi tot mai 
mult îl vom îndestuli, dacă ne vom închipui 
pe Pruncul Isus — ca şi când l-am vedea 
în braţele Sfântului Iosif, cum de mii de ori 
Sfântul Iosif de fapt 1-a ţinut în braţe — şi 
în aceasta închipuire cucernică să zicem: 
Doamne Isuse Hristoase, Fiul Iui Dzeu şi 
Răscumpărătorul meu, te iubesc cu toată 
inima şi cu tot sufletul meu. — Să iubim pe 
Isus, să-I iubim, închipuinduni-1 ca prunc în 
braţele Sfântului Iosif; astfel — vom pricinui 
Sfântului Iosif mare plăcere, şi îndestulire şi-i 
vom da dovadă de adevărată iubire. 

(Va urma.) 

Din Istoria Biblică 
A VECHIULUI TESTAMENT. 

8. Potopul cel mare. (Diluviul.) 

Potopul a fost urmarea unei intervenţii 
extraordinare dumnezeeşti in soartea oame
nilor. Dumnezeu a lăsat ca puterile inerente 
ale naturei să se manifeste intr'un mod ne
obişnuit. Puternice depresiuni atmosferice şi 
isbucnirea apelor subterane — cum spune 
sf. scriptura „în ziua aceea să desfăcură 
toate izvoarele adâncului celui mare." (7. 
11.) — au cauzat potopul. 

Aceste fenomene extraordinare fizice, 
erau împreunate cu schimbarea împrejurări
lor climatice (7. 22). A bună seamă nici alte 
fenomene de ale naturei nu vor fi lipsit, 
cum sunt: cutremure de pământ, cutremure 
în mări, mişcările aceste trebuind supuse în 
legătură cu erumperea apelor subterane. In 
potop trebue să vedem o minune suprana
turală, ori cel puţin in afară de mersul nor
mal al naturei. Insă o cercetare mai amă
nunţită a condiţiilor fisice asupra cantitătei 
colosale a apelor este de prisos, de oarece 
voinţa lui Dumnezeu de a lăsa ca puterile 
naturei să se manifeste concentrat pentru 
un anumit scop determinat este deajuns 
pentru explicarea fenomenelor în legătură cu 
potopul. Minunea aceasta nici intr'un caz 
nu este mai anormală ca ori care alta mi
nune săvârşită de Isus in viata Iui de pre 
pământ. Precum nu suntem autorizaţi a 
întreba, de unde a luat Isus pâinele pentru 
saturarea celor cinci mii de oameni, tot aşa 
nu suntem autorizaţi a întreba cum s'au 
echilibrat masele de ape înainte de potop 
in aer fără să prilejuească prin presiunea 
lor atmosferică neajunsuri locuitorilor de pre 
pământ. 

Cu toate aceste noi putem considera 
potopul şi ca un fenomen natural, care îşi 
are supranaturalul în scopul care a fost pe
depsirea oamenilor. 

Piluviul epocal geologic, în care epoca 
găsim pre om are ca semn carasteristic gla-
tializarea unei suprafeţe întinse a pământu
lui cu mari diluvii locale. Căuşele determi
nante a acestor fenomene încă nu sunt în 
deajuns cunoscute, însă fenomenul însuşi se 
poate aduce în legălură cu potopul biblic, 
cu atât mai uşor, că în textul sfintei scrip
turi nu se spune că potopul ar fi fost geog-

^ ^ i c e ş t e universal. Pentru aceea ştiinţele na-



turale nu pot fi invocate să pledeze în con
tra supuselor perturbaţii în temperatura de 
carii a trebuit să fi fost însoţit potopul. Aceste 
schimbări fisice şi climatice au fost mici ne 
însemnate fată de acele revoluţii mari preste 
cari au trecut flora şi fauna pământului evo
luând la epoca lui de astăzi. Drept aceea 
ştiinţele naturale sunt datoare se o recunoască 
chiar. 

Dacă dislocări prehistorice a straturilor 
de pământ cu dimensiuni colosale fată de 
potopul biblic, în unele locuri astăzi de abia 
se mai pof constata, nu se poate pretinde 
că inundaţii locale chiar dacă au fost înso
ţite de fenomene vulcanice să fi lăsat urme 
lesne de constatat. 

De aceea exegesa # este scutită de dato-
rinta de a căuta urmele potopului în stratu
rile pământului, şi aceasta şi atunci dacă 
potopului şi cauzelor Iui să dă un caracter 
pur supranatural. 

Din catehism. 
; 87. Ce va face Dumnezeu după judecata 

cea de urmă ? 

Dumnezeu după judecata cea de urmă 
pe cei buni îi va duce cu sine în împărăţia 
sa cea cerească, iară pe cei răi îi va arunca 
în iad. 

Imediat după judecată urmează ese-
cu tarea e i ; „veniţi Ia mine binecuvântaţii 
Părintelui meu" Mergeţi de Ia mine 
blăstămatilor" . . . (Mat. 25. 34 şi 41.) 

Ca să înţelegem însemnătatea deplină 
a acestor cuvinte, ar trebui să înţelegem ce 
câştigăm şi ce pierdem, câştigând şi pierzând 
pre Dumnezeu ! Veşnicia însă nu va fi de 
ajuns de lungă, ca omul — o fiinţă atât 
de mărginită — să termine cu aceasta în
văţătură ; totuşi un lucru să nu uităm: deşi 
omul în sine, este foarte mărginit, nu este 
de Ioc mărginit în dorinţele sale, şi când 
un suflet ajunge până acolo că nu mai do
reşte nimic peritor, prin aceasta se face 
capabil şi vrednic să primească în sine un 
Bun nemărginit. (Suriu.) 

Când Assuerus descinzând de pe tron 
vrea să îmbrăţişeze pe Estera, aceasta vă
zând atâta strălucire de care majestatea sa 
era înconjurat, era se ameţească, auzind 
;nsă că acest puternic domnitor, o chiamă 

cu cuvântul dulce de soră şi vrea să o 
mângâie, ea cade într'o altă ameţeală pri
cinuită de amor, care nu este mai puţin 
puternică ca ceea dintâiă, însă este înso
ţită de o nespusă sensatie a fericirei şi a 
bucuriei-

Cam de asta natură va fi fericirea 
drepţilor, când vor fi chiemati să între la 
ospăjul veşnic al Mirelui. Este o convingere 
generală şi constantă a creştinilor, că locul 
unde cei fericiţi îşi vor petrece veşnicia, 
este un loc ceresc. Isus a promis la Mat. 
5,12 c ă : „plata noastră multă este în ceriuri", 
tot acolo — 6, 20 — spune să „vă adunaţi 
comori în ceriuri; tot El de multe ori nu
meşte în sfta scriptura locul celor drepţi 
„împărăţia ceriului" ca să se ştie, că aceea 
împărăţia nu este o împărăţie pământească, 
ci cerească, nu este aşezată pre pământ, 
ci în ceriu, precum ne-a învăţat ca necon
tenit să ne rugăm cătră Tatăl nostru „carele 
este in ceriuri" ca să vină cât mai de grabă 
aceea împărăţie alui din ceriuri şi pentru noi. 

Teologia deosebeşte trei ceriuri: ceriul 
aerian sau atmosferic unde sbor „paserile 
ceriului" cum spune sfta scriptura. 

Al doilea este ceriul astrelor, ceriul 
stelar sau solar, şi al treilea este ceriul 
empyreic, ceriul de foc, nu ca şi când ar fi 
acolo un foc, fără pentru strălucirea lumi-
nei în care este învăluit, in acest înţeleşi 
numim ceriul luminos, care este zidit de 
Dumnezeu, ca să-i fie ca Ioc al mărirei sale, 
locuinţa îngerilor buni şi a sfinţilor, despre 
care zice psalmistul (Ps. 148, 4.) ca este ce
riul ceriurilor despre care zice sf. Pavel 
(Efez 4. 10.) că Isus s'a suit preste toate 
ceriurile şi cumcă Isus este mai mult ca 
toate ceriurile (Evr. 7, 26.) 

In acest ceriu luminos, unde sunt în
gerii din început, unde s'a înălţat Isus după 
învierea şi unde e înălţată şi Preacurata 
Fecioară, în acest ceriu vor fi conduşi to{i 
drepţii, însă în aşa mod ca în afară de ceriul 
luminos întreg universul va remânea locul 
petrecerei lor fericite împreună cu pământul 
nostru purificat. 

Focul adecă, care va cuprinde pămân
tul în ziua judecăţii nu-I va mistui de tot, îl 
va reface, transforma, desăvârşi şi curăji. 
Pământul substanţial remâne ce a fost, însă 
va fi perfecţionat să servească pentru veş
nicie, tot asa ceriul solar şi cerul atmosferic 

l vor fi străbătuţi de focul transformator şi 



purificator, cum spune sf. Petru : „Ziua Dom-
nuiui va veni ca un fur noaptea, întru carea 
ceriurile cu sunet vor trece, stihiile*) arzând 
se vor strica, şi pământul şi cele de pe ele 
vor arde." 

» Deci dacă acestea toate au a se strica, 
in ce fel trebuie să fiii voi întru sfintele noas
tre purtări şi întru evlavii, aşteptând şi gră
bind venirea zilei lui Dumnezeu, prin carea 
ceriurile cu ardere vor pieri, şi stihiile aprin-
zându-se se vor topi. Căci ceriuri nouă şi 
pământ nou aşteptăm după făgăduinţa lui, 
întru cari locueşte dreptatea." (II. 3. 10—13.) 

Despre acest ceriu şi pământ nou spune 
Isaia prorocul: „Iacă fac ceriuri noue şi 
pământ nou, aşa că nu se vor aminti cele 
de mai înainte nici nu vor veni în minte. 
Ci vă ve{i bucura şi vă veti veseli în veci 
de cele ce creez, căci iacă ! Eu fac Ierusa
limul spre bucurie şi pre poporul lui spre 
desfătare." (Is. 65, 17-18 . ) 

Pământul nu pentru aceea se va per
fecţiona ca şi când omul din raiu ar fi avi
zat in vieata lui cerească la pământ, cum 
este omul cel de astăzi, ci numai pentru 
desfătarea Iui. Precum omul fericit cu pute
rile lui sufleteşti se va desfăta în Dumnezeu, 
aşa ochi lui trupeşti se vor desfăta în fru
museţile creatiunei, cum spune psalmistul: 
„Dumnezeule 1 Tu m'ai desfătat intru lucru
rile Tale! Bucura-mă-voi întru lucrurile mâi
nilor tale." (Ps. 92, 4.) 

*) Apa, aerul, şi lucrurile (elementele) din lume. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii 25. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 

No. 1. „Marele dar al credin[ii." de Părin
tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 

No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 
P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa
lii" de P. de sub Munte. Pret 6 Lei 

No. 4. „Datorintele» Părinţilor fată de copii 
lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 

No. 5. „Duminecile după Rusalii până Ia ziua 
Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

„Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

„Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d. B. 
Preţul 4 Lei 

„Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

„Duminecile după Crăciun până la' 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d. Bistriţă- Pret. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţă-
Pret. 12 Lei-

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hrisios." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţă. Preţul 12 Lei. 
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